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Lovci a sběrači aneb Mamutí dopad mobilů na životní prostředí 

Celý leden jsme věnovali čas tomuto dalšímu zajímavému úkolu, a to tak, že jsme všem dětem na 
škole odstartovali sběr starých mobilů. Naši ,,sběrači“ celkem nasbírali cca 15 mobilů (jsme 
maličká škola pouze 1. stupeň), z toho důvodu se bohužel nemůžeme objednat ke svozu, jelikož 
minimální množství pro svoz je 20 ks. 

Dalším bodem úkolu bylo, že jsme si v některých hodinách s žáky povídali o mobilních telefonech, 

např.: kdo má a nemá mobilní telefon, jak moc a často ho využívají, v kolika rokách si pořídili nebo 

dostali svůj první mobil, jak dlouho jim vydržel a jestli ho předali někomu dalšímu na používání, 

když si pořizovali nový. Tato debata děti nesmírně bavila. Dále jsme si říkali, kolik množství 

materiálu a energie je potřeba k výrobě jednoho mobilu, tady přišlo 

srovnávání s mamuty a bizony. Z časových důvodů jsme 

nevypracovávali badatelské listy, alespoň jsme si přiblížili 

materiálovou stopu mobilního telefonu přepočtenou na pravěké 

mamuty a bizony. Hodně jsme to zjednodušili, jelikož to na žáky 1. 

stupně bylo složité. Společně jsme přepočetli, že na množství 

námi vytříděných mobilů, by hmotnost materiálu vyšla na dva 

malé bizony. Abychom to víc přiblížili, srovnávali jsme to s i větším 

množství mobilového odpadu, které je ve větších sběrnách 

elektroodpadu – že by to vyšlo i na větší množství mamutů. Potom jsme ještě řešili recyklaci, a 

kde se můžou staré mobily odevzdávat. Posledním bodem úkolu bylo zhotovení sběrného boxu, 

což jsme splnili v pracovních činnostech. Dětem jsme popustili uzdu fantazii a takto to dopadlo: 

 

Na závěr jsme si vše shrnuli, abychom se 
v tom orientovali, odpověděli jsme si pár 
dotazů a všechny vybrané mobily skončily 
v našem novém ,,Mamutím boxu“! 

 
Datum konání aktivity: leden 2022 
Zpracovala: Mgr. Zuzana Chytilová, 
koordinátor EVVO, Mgr. Dagmar 
Šnajdarová 
Zpracováno v Nedakonicích, dne 28. 1. 
2022 
 


